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ATA DA 1ª REUNIÃO DO CONSELHO DE GOVERNADORES  

DO DMLD - ANO LEONÍSTICO 2019/2020 

1ª SESSÃO PLENÁRIA  

As 15:00 horas do dia 23 de Agôsto de 2019, tendo por local o Salão Royalle do Lizon Curitiba 

Hotel, situado à Avenida Sete de Setembro nº 2246, na cidade de Curitiba-PR, foi dado início 

a Primeira Sessão Plenária da 1ª RCG. Dando início aos trabalhos, o MC convidou a IPCC Liza 

Ganem Novaes para fazer o relatório, prestação de contas de sua gestão e as homenagens do 

AL 2018/2019. Com a palavra a IPCC Liza saudou inicialmente a todos e convidou o CL Edvaldo 

José Passarim, Tesoureiro Adjunto do DMLD no AL 2018/2019, para fazer a prestação de 

contas de sua gestão. De início cumprimentou o Presidente e agradeceu a todos os 

Governadores e Tesoureiros de Distritos pela pontualidade nos pagamentos das quotas 

distritais ao DMLD, sem o qual não seria possível encerrar o Ano Leonistico de 2018/2019 com 

todas as despesas pagas e em dia com os compromissos assumidos. Foram efetuados todos 

os repasses de acordo com as exigências do Estatuto do DMLD, aos 1º e 2º Vices, ao Leo 

Clube, ao Fundo de Campanha da PID Rosane, que ainda conta com alguns depósitos não 

identificados, Fundo de Convenção, adiantamentos ao futuro Gabinete do Distrito Múltiplo e 

demais obrigações. Apresentou todas as Certidões Negativas referente a tributos Federais, 

Estaduais e Municipais, Declaração Imposto de Renda, DIRF, FGTS, CRS do INSS, RAIS e ainda 

a Certidão de Débitos ou Ações Trabalhistas, estando assim o Distrito Múltiplo totalmente em 

dia com sua situação jurídica, contábil e fiscal perante os Órgão Públicos. Disse também que 

foram entregues todos os balancetes e documentos fiscais para análise e parecer do Conselho 

Fiscal e Comissão de Orçamento e Finanças. Terminado o relatório da prestação de contas a 

IPCC Liza disse ainda que também foram entregues todos os livros de Ata das Reuniões do 

Conselho bem como os livros de Atas das Convenções ao novo Secretário do DMLD PDG Silvino 

Schlickmann, exceto o livro de Registro de Processos, que foi substituído por um relatório. 

Agradeceu a todos que deram apoio e sustentação ao seu trabalho e que, apesar de tudo o 

que foi feito, ainda temos muito o que fazer. Desejou aos futuros dirigentes muito sucesso e 

que a cada ano possa ser sempre melhor que o anterior, para que assim o nosso Distrito 

Múltiplo tenha cada vez mais respeitabilidade. A seguir passou a fazer a entrega das 

premiações e certificados aos membros de seu gabinete, com destaque para o PDG Jardel da 

Mota Pacheco-Coordenador da GMT, PCC Douglas Mendonça Thompson-Coordenador GLT, 

PDG Paulo Roberto Mafessoni-Coordenador GST, PCC Claudio Miessa Rigo-Assessor de 

Estatística e Estudos Comparativos, PCC Helso Weber de Oliveira-Assessor de Cerimonial e 

Protocolo, DG Breno Ferrigolo-Assessor do Concurso Talentos Literários, finalizando com a 

premiação de uma Cadeira de Roda para cada Governador de Distrito de seu Colegiado, 

patrocinada pela COPEL-Companhia de Energia Elétrica do Paraná. Com Certificado 

Presidencial foi ainda homenageada a IPDG Ilse Teresinha Boelhouwer, do Distrito LD-3. 

Concluindo seu relatório, homenagens e premiação a IPCC Liza, emocionada, agradeceu a 
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todos dizendo que foi um ano fantástico estar frente a presidência do Conselho de 

Governadores, sendo então aplaudida de pé por todos os presentes. Dando continuidade aos 

trabalhos desta primeira plenária o Presidente CC Celito Schlickmann, parabenizou a IPCC Liza 

pelo trabalho realizado e convidou a CaL Bernadete, para passar em suas mãos um “MINO” 

em nome do Colegiado 2019/2020. Ato contínuo, o Presidente do CG, CC Celito Schlickmann, 

passou a dar posse aos Membros do Gabinete Executivo, Coordenadores e Assessores do 

DMLD. Informou a todos que os Atos de Nomeação já haviam sido referendados pelo Conselho 

de Governadores em reunião Administrativa, realizada na parte da manhã. Através do Ato nº 

002/2019-GAB CG-AL 2019/2020 foram nomeados para Secretário do Conselho de 

Governadores o PDG Silvino Schlickmann, do Lions Clube São Ludgero, Secretário Adjunto o 

CL Orival Palhano de Araujo Junior, do Lions Clube Lages Copacabana,Tesoureiro o VDG Davi 

Vronski Paegle e Tesoureiro Adjunto o CL Clóvis Freitas, ambos do Lions Clube São Ludgero, 

todos pertencentes ao do Distrito LD-9. Feita a chamada nominal com a entrega dos 

Certificados de Nomeação, foram os mesmos declarados empossados em seus respectivos 

cargos pelo Presidente do Conselho. Através do Ato nº 003/2019-GAB CG-AL 2019/2020 foram 

nomeados os seguintes membros para comporem as Assessorias do DMLD, no AL 2019/2020: 

PID Edisson Karnopp-Assessor de Relações Internacionais, PID Rosane Teresinha Jahnke-

Assessora de Relações Internacionais, PDG Alexandre Tennebaum, Assessor Especial de 

Projetos, CaL Alpha da RosaTeixeira- Assessora de Meio Ambiente, PDG Fátima Simionato 

Santos-Assessora de Apoio ao Meio Ambiente em SC, CL Lúcio Flávio Pereira Adriano-Assessor 

de Apoio ao Meio Ambiente no RS, CL Rafael Kreling-Assessor de Apoio ao Meio Ambiente no 

PR, PDG Tosihiro Ida-Assessor de Consultoria do ELAE, CL Mirabeau Hoppe- Assessor de 

Conscientização e Ação ao Diabetes, CL Antonio Tadeu de Souza-Assessor de Balada e Viagem 

Segura, PDG Marcos Roberto B.Sader-Assessor de Conscientização do Câncer Pediátrico, CL 

Gerson Rumayor-Assessor do Programa “QUEM AMA PROTEGE”, CL Carlos E.Carneiro de Melo-

Assessor de Tecnologia da Informação, CL Lauri Guillante-Assessor Conselheiro de LEO Clubes, 

PDG Sidônio Luiz R.Cassol-Assessor de Instruções Leonísticas, PDG  Vilmar Capanema-

Assessor de Estatística e Estudos Comparativos, CaL Ligia Beatriz Hoss-Assessora do Programa 

Lions Quest, CL Mário Sérgio Strickert-Assessor do Concurso do Cartaz Sobre a Paz, PDG  

Vilmar Capanema-Assessor de Relações Públicas e Informações sobre LIONS, CaL Vera Lúcia 

Frantz-Assessora de Acampamentos e Intercâmbios Juvenis, PCC João Péricles Goulart-

Assessor Jurídico, CL Ranolfo Vieira-Assessor de Estatutos e Regulamentos, PCC Helso Weber 

de Oliveira-Assessor de Cerimonial e Protocolo, CaL Rose Scariot Zatta-Assessora Editorial 

Revista LIONS, CL Vilnei Edmund Lentz-Assessor de Registros Fotográficos e Boletim On Line, 

PDG Danilo Escaramusa-Assessor de Defesa Civil, PDG Paulo Roberto Maurici-Assessor do 

Arquivo de Documentos e Sede Patrimonial, CL Otávio Nesi-Assessor de Conscientização e 

Ação em Prol da Visão, CaL Gisele Aline de Oliveira Lenzi-Assessora do Programa Leonístico 

para Crianças, CL João Batista Leonardo-Assessor de Orientações e Ações Contra Drogas, CaL 
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Cloé Duarte Fernandes, Assessora do Banco de Alimentos, Alívio e Combate à Fome, PDG 

Carlos Guilherne Reinhardt-Assessor de Planejamento Estratégico e Política Leonística, CL Júlio 

Cesar Schlickmann-Assessor de Convenção do DMLD, os quais após receberem seus 

certificados de nomeação foram todos declarados empossados. A seguir, para conhecimento 

de todos,  foi feita a leitura dos demais Atos de nº 004/2019-GAB CG-AL 19/20, que nomeia 

os membros das Coordenações de Eventos do Conselho de Governadores, Ato nº 005/2019-

GAB CG-AL 19/20, que nomeia os membros das Comissões Técnicas do Conselho de 

Governadores, Ato nº 006/2019-GAB CG-AL 19/20, que indica a instituição bancária para a 

movimentação financeira do DMLD no AL 2019/2020, Ato  nº  007/2019-GAB CG-AL 19/20, 

que indica  o local e o Lions Clube anfitrião da XXI Convenção do DMLD e o Ato nº 008/2019-

GAB CG-AL 19/20, que  indica o CL Júlio Cesar Schlickmann do Lions Clube São Ludgero, para 

Diretor Geral da XXI Convenção do DMLD, cujos atos, já todos referendados pelo Conselho de 

Governadores, ficam fazendo parte integrante desta Ata. Na sequência, com a palavra o 

Presidente do Conselho de Governadores, passou a fazer a apresentação do Plano de Ações, 

Metas e Objetivos para o AL 2019/2020. Destacou de início a importância da transparência e 

valorização da marca LIONS em todas a ações dos Clubes de Lions nas comunidades. A 

utilização de uniforme em todas as ações e campanhas realizadas pelos Clubes. Enfatizou o 

Lema do Presidente Internacional que diz:”NÓS SERVIMOS POR MEIO DA 

DIVERSIDADE” Todos nós somos líderes em potencial e devemos trabalhar buscando servir 

através das diversas formas de diversidade entre crianças, jovens, adultos, idosos etc. Dar 

prioridade aos cinco eixos de ação de Lions Internacional: o Alivio a Fome, o Câncer Pediátrico, 

o Meio Ambiente, o Diabetes e a Visão, e também o apoio a LCIF. Falou sobre a logomarca e 

o Lema da Presidência do DMLD para este AL 2019/2020, “SOLIDÁRIOS NO SERVIR”,  sobre 

a Declaração de Visão de Lions Internacional e do Distrito Múltiplo LD, sobre a Missão de LCI 

e do DMLD, com destaque ainda para os valores que devemos cultuar em nossa jornada, ou 

seja, o comprometimento, a humildade, a ética, o amor ao próximo, o companheirismo e a 

solidariedade. Fez referência ao Lema de Trabalho de cada governador de distrito, dando 

ênfase ao que cada um pretende realizar durante o seu ano leonistico. Finalizando sua 

apresentação, destacou a importância da liderança e do trabalho em equipe junto aos distritos 

e clubes, a necessidade de fazer uma boa avaliação de cada clube de Lions nos Distritos, 

estabelecendo metas e prioridades e, ainda não ter medo de mudar quando necessário. Ao 

encerrar sua apresentação foi calorosamente aplaudido por todos que se achavam presentes. 

Na sequência dos trabalhos foi concedida a palavra a PID Rosane Teresinha Jahnke para que, 

entre outros assuntos de relevância, falasse sobre sua candidatura a III Vice-Presidência de 

Lions Internacional. Cumprimentou a todos e iniciou seu pronunciamento com a seguinte 

frase:”Neste momento é preciso ter muita coragem para enfrentar os nossos inimigos, mas é 

preciso ter ainda mais coragem para enfrentar nossos amigos”. Fez um longo retrospecto de 

sua caminhada nos últimos oito anos, como candidata em potencial a III Vice-Presidência de 
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Lions Internacional. Relatou diversas situações e acontecimentos que ocorreram durante este 

período a nível do DMLD, do Brasil e da área III, com destacado e incondicional apoio das 

bases do leonismo e em especial no Distrito Múltiplo LD. Salientou que, em determinado 

momento. “devemos respeitar as decisões dos outros e que isto faz parte da ética do 

leonismo”.  Agradeceu a todos, principalmente o Coordenador de sua campanha, o PCC Claudio 

Miessa Rigo, pelo apoio, dedicação e colaboração durante todo este tempo. Disse ainda que 

sua candidatura a III Vice-Presidência continuava em vigor e que a decisão, de continuar ou 

não como candidata, estava nas mãos das lideranças e associados do Distrito Múltiplo LD. Ao 

encerrar sua manifestação foi calorosamente aplaudida por todos. Em seguida, dando 

sequência a programação desta Primeira Plenária, foi concedida a palavra aos governadores 

de Distrito para apresentação de seus programas de trabalho, suas metas e case de sucessos. 

Iniciada a apresentação com o DG Ademir C. Martins do LD-9, o mesmo fez uma apresentação 

de Slides onde destacou a importância da continuidade da construção do Hospital de Olhos, 

suas etapas de execução desde o início da obra, como também o importante trabalho da 

Unidade Móvel em diversos Municípios, coordenada pelo CL Dr. Otávio Nesi. A DG Janis 

M.B.Scarton do LD-8, destacou que suas metas e ações no Distritos estão focado nas visitas 

aos Clubes, fez apresentação de Slides sobre o Projeto de pesquisa da doença do ALTISMO, 

com captação de recurso através do “PIN do ALTISMO”.  Disse também que está 

desenvolvendo um trabalho no sentido da fidelização dos Associados dos Clubes de seu 

Distrito, com objetivo de reduzir as demissões. O DG Irineu Mota Cabral do LD-7, evidenciou 

na sua apresentação o seu lema neste AL. “Lideres Unidos Valorizando o Servir” e que 

está fazendo o melhor para servir melhor. Tem como meta a criação de três Clubes de Lions, 

três Leos Clubes e três grupos de Leãozinhos. Disse que já tem visitado quase todos os Clubes, 

realizou seminários de treinamento e de motivação de todas as lideranças e que está focado 

na admissão de novos Associados e evitar, ao máximo, o fantasma das demissões. O DG 

Gilberto São João do LD-6, destacou em sua fala os seguintes itens: sugeriu a criação de 

Institutos de Liderança nos Distritos; continuidade nas metas e projetos pelos futuros 

dirigentes de Distrito; prestação de contas evidenciando a transparência; criação de Clubes de 

Lions e Leos. Finalizou destacando o seu Lema “Nós Servimos Unidos e Acreditando.”  

Nós Servimos, porque é o lema de Lions Internacional. Unidos porque precisamos estar 

unidos para desenvolver nosso trabalho e Acreditar por que temos o dom de sermos uteis e 

acreditamos naquilo que fazemos. O DG Gildo Rogério Hoffmann do LD-5, disse que está 

empenhado também no projeto do LD-8, ou seja, o apoio a pesquisa sobre o “ALTISMO”. 

Fez a seguir alguns comentários sobre a situação da candidata PID Rosane rumo a vice-

presidência de Lions Internacional, sugerindo que o colegiado devia se manifestar a respeito 

do assunto. O DG Breno Ferigollo do LD-4, entre outros assuntos, destacou a necessidade de 

o Lions ter sua identidade visual única. Todos os Clubes de seu Distrito trabalham com a 

mesma imagem, dando ênfase ao trabalho voluntário. Temos que ser cem por cento em tudo 
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para provocar impacto em nossas cidades. O DG Claudio Mattana do LD-3, fez referência ao 

seu lema “Nós Servimos com Entusiasmo”. Já fez visita em vinte e dois clubes de seu 

Distrito, tem como meta a fundação de Clubes de Leos em seu distrito. Pretende investir no 

treinamento e na qualificação de lideranças, dar ênfase e trabalhar nos cinco eixos de LCI, 

Diabetes, Visão, Combate à Fome, Câncer Infantil e Meio Ambiente. Fazer diferente para ter 

resultado diferente com envolvimento dos associados e lideranças do seu distrito. O DG Marcos 

Barão do LD-2 também fez um relato sobre o significado do seu lema “o Melhor de Nós”. 

Está fazendo um histórico das admissões e demissões de associados nos Clubes de seu distrito, 

para que os presidentes conheçam melhor a realidade dos mesmos. Fez referência as RGDs e 

RCGs que são muito engessadas e não permitem a participação dos associados nas discussões. 

Finalizando disse que está passando uma mensagem de entusiasmo e liderança aos associados 

de seu distrito para motivá-los a participarem mais efetivamente do movimento leonístico. O 

DG Flávio Pires Gonçalves do LD-1 iniciou sua apresentação com um pequeno vídeo falando 

sobre o seu lema “Nós Servimos por Amor a Vida”. O vídeo deu um enfoque especial sobre 

a diversidade que é o lema do atual presidente internacional. Reiterou mais uma vez as boas-

vindas a todos que compareceram nesta reunião do Conselho e que o LD-1 se sentia honrado 

em poder receber a todos na acolhedora Capital dos Paranaenses. A seguir fez uso da palavra 

o PID Edisson Karnopp. Na sua alocução enalteceu e valorizou o trabalho das mulheres no 

movimento leonístico, principalmente no nosso DMLD e na área III que está chegando perto 

de cinquenta por cento. Parabenizou os governadores de Distrito pela apresentação dos seus 

planos e metas. Justificou a não presença de sua companheira Rosenete e encerrou sua fala 

destacando o trabalho do movimento LEO Clubes. Encerrada a pauta dos trabalhos desta 

sessão, o Presidente comunicou a todos o falecimento da mãe do PCC Orley ocorrido nesta 

tarde na Cidade de Chapecó, antes porem, convocou a todos para a segunda sessão plenária 

com início às 8:30 horas do dia seguinte no mesmo local. Convidou a todos os presentes para 

fazer a Oração pelo Brasil, seguido de um momento de silêncio em homenagem ao Pavilhão 

Nacional e uma salva de palmas ao Movimento Leonístico e a todos os participantes, 

encerrando-se assim esta primeira sessão plenária, da qual lavrou-se a presente ata que vai 

devidamente assinada pelo presidente e por mim secretário do Conselho. 

  CC Celito Schlickmann                              PDG Silvino Schlickmann 
Presidente do CG do DMLD                         Secretário do CG do DMLD 

 


